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МАРКЕТИНГ ІНФОРМАЦІЙНИХ ПРОДВУКТІВ

У сучасних умовах формування цифрової економіки інформація 
перетворюється на один із ключових ресурсів соціально-економічного розвитку 
[1, 4, 7]. Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій, поширення 
цифрових платформ та активізація процесів глобальної комунікації сприяють 
формуванню нових ринків, серед яких особливе місце займає ринок 
інформаційних продуктів [2, 5]. У таких умовах зростає значення ефективного 
маркетингового забезпечення створення, просування та реалізації 
інформаційних продуктів, що обумовлює необхідність використання сучасних 
маркетингових підходів і стратегій у цій сфері [3, 8].

Інформаційні продукти можна розглядати як результати інтелектуальної 
діяльності, що представлені у формі даних, знань, програмного забезпечення, 
аналітичних матеріалів, електронних ресурсів або інших інформаційних 
ресурсів, які мають економічну цінність і можуть бути об’єктом комерційного 
обміну [6]. На відміну від традиційних матеріальних товарів, інформаційні 
продукти мають низку специфічних характеристик, що визначають особливості 
їх маркетингового просування [9]. До таких характеристик належать 
нематеріальний характер, можливість багаторазового використання без втрати 
якості, висока залежність від технологічної інфраструктури та значна роль 
інтелектуальної власності.

Маркетинг інформаційних продуктів передбачає комплекс заходів, 
спрямованих на дослідження ринку, визначення потреб споживачів 
інформаційних ресурсів, формування конкурентоспроможної пропозиції та 
забезпечення ефективного просування інформаційних продуктів на ринку. 
Основною метою маркетингової діяльності у цій сфері є створення 
інформаційних продуктів, що максимально відповідають потребам користувачів 
та забезпечують отримання економічного ефекту від їх комерціалізації. У зв’язку 
з цим маркетинг інформаційних продуктів тісно пов’язаний із процесами 
інноваційної діяльності, оскільки більшість таких продуктів створюється на 
основі нових технологічних рішень та інтелектуальних розробок.

Важливим елементом маркетингу інформаційних продуктів є дослідження 
ринку та аналіз потреб споживачів. У сучасному інформаційному суспільстві
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попит на інформаційні ресурси формується під впливом різноманітних факторів, 
серед яких технологічний розвиток, рівень цифрової грамотності населення, 
потреби бізнесу в аналітичній інформації та розвиток освітнього середовища. 
Ефективне маркетингове дослідження дозволяє визначити основні сегменти 
ринку, оцінити рівень конкуренції та сформувати оптимальну стратегію 
просування інформаційних продуктів.

Особливістю маркетингу інформаційних продуктів є значна роль бренду, 
репутації та довіри до виробника інформаційного ресурсу. Оскільки 
інформаційні продукти часто оцінюються споживачами на основі їхньої 
достовірності, актуальності та практичної цінності, важливим фактором їх 
успішного просування є формування позитивного іміджу компанії або 
організації, що їх створює. У цьому контексті особливого значення набувають 
маркетингові комунікації, які включають використання цифрових платформ, 
професійних інформаційних мереж, спеціалізованих порталів та інших каналів 
поширення інформації.

У сучасних умовах розвиток маркетингу інформаційних продуктів тісно 
пов’язаний із цифровими технологіями. Використання інтернет-платформ, 
електронної комерції, систем управління контентом та аналітичних інструментів 
дозволяє значно підвищити ефективність маркетингової діяльності. Цифрові 
технології забезпечують можливість швидкого поширення інформаційних 
продуктів, розширення географії їх використання та формування нових моделей 
взаємодії зі споживачами. Завдяки цьому інформаційні продукти можуть 
реалізовуватися на глобальному ринку без значних витрат на фізичну 
інфраструктуру. Важливим аспектом маркетингу інформаційних продуктів є 
формування ефективної цінової політики. Визначення вартості інформаційних 
ресурсів має враховувати їх унікальність, рівень новизни, практичну цінність для 
користувачів та витрати на їх створення. У практиці маркетингу інформаційних 
продуктів широко використовуються різні моделі монетизації, серед яких 
передплата на доступ до інформаційних ресурсів, продаж ліцензій на 
використання програмного забезпечення, платний доступ до аналітичних 
матеріалів або комбіновані моделі, що поєднують безкоштовний і платний 
доступ до інформаційного контенту. Не менш важливим чинником розвитку 
маркетингу інформаційних продуктів є захист прав інтелектуальної власності. 
Оскільки інформаційні ресурси можуть легко копіюватися та поширюватися у 
цифровому середовищі, важливим завданням виробників інформаційних 
продуктів є забезпечення правового захисту своїх розробок. Використання 
ліцензійних угод, авторського права та інших правових механізмів дозволяє 
забезпечити економічну доцільність створення інформаційних продуктів та 
сприяє розвитку інноваційної діяльності.
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Маркетинг інформаційних продуктів є важливим напрямом сучасної 
маркетингової діяльності, що формується під впливом процесів цифровізації 
економіки та розвитку інформаційного суспільства. Його ефективна реалізація 
передбачає комплексне використання маркетингових інструментів, спрямованих 
на дослідження ринку, формування конкурентоспроможної пропозиції, розвиток 
цифрових каналів просування та забезпечення правового захисту інформаційних 
ресурсів. У результаті цього створюються передумови для розвитку ринку 
інформаційних продуктів, підвищення їх ефективності.
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